



手机扫一扫 边聊边爆料

奖金最低50元最高千元

新闻热线 3585000

鲁中晨报热线爆料群群管理员二维码



9日,阴有雷阵雨,南风3~4级,雷雨时阵风7~9级,23~33℃ / 10日,阴局地有雷阵雨,南风3~4级减弱至2~3级,23~36℃ / 11日,阴转雷阵雨,南风3~4级,26~36℃

每个街道至少设置2个服务点 学生和家長自愿选择 暑期托管服务 淄博安排上了

淄博7月8日讯 为更好地服务广大家长,帮助家庭确有需要的学生过好暑期生活,今天,淄博市教育局等5部门联合发布《关于开展暑期托管服务工作的通知》(以下简称《通知》),在全市开展小学生暑期托管服务工作,每个街道至少设置2个服务点,每个镇根据需求至少设置1个服务点,鼓励有条件的社区设置服务点。

根据《通知》,按照义务教育属地管理体制,暑期托管服务工作以区县为主组织,区县教育行

政部门、文明办、工会、共青团、妇联等按照各自职能,利用各自条件,充分发掘潜力,积极协调社会各界支持配合,共同做好托管服务工作。各区县结合实际,遴选部分具备条件的学校、儿童活动中心、青少年宫、职工活动场所、社区活动场所等适合小学生托管的场所,作为暑期托管服务点,因地制宜设计暑期托管服务项目,组织实施并对服务内容、质量进行管理。

《通知》指出,暑期托管服务主要帮助解决家长看护难题,为

学生提供自主学习场所,并适当开展丰富多彩的教育活动,促进学生德智体美劳全面发展,不变相组织集体授课、补课。学生是否参加,由学生和家長自愿选择。暑期托管服务坚持公益性、服务性原则,所需费用采取财政奖补与适当收费相结合的方式解决,严禁以托管服务名义乱收费、高收费。

服务时间为暑假期间工作日上班时间。各区县根据实际,可开展多期服务,供家長灵活选期。各区县、服务点要本着便利家長

的原则具体安排好服务时间。托管服务对象为有服务需求的在读小学生,优先保障残疾儿童、留守儿童、进城务工人员、家庭经济困难学生等亟需服务群体。

在服务场所方面,《通知》指出,每个街道至少设置2个服务点,每个镇根据需求至少设置1个服务点,鼓励有条件的社区设置服务点。承接服务任务的学校可以开放教室、图书馆、阅览室、运动场地和社团活动场地用于托管服务。青少年宫、儿童活动中心、职工活动场所和社区根

据实际情况,综合利用自身教育资源开展服务。在满足基本看护需求基础上,鼓励开展体育、艺术、科普、读书等丰富多彩的活动,促进学生全面发展。

各区县要积极动员学校教职工,特别是学校干部、党员教师、青年教师和有专长的学科教师积极参与暑期托管服务;积极鼓励支持广大共青团员、大学生和高中生志愿者、“五老”志愿者等参与托管服务。

大众日报淄博融媒体中心记者 曲心健 通讯员 任文娇

追寻祖父革命足迹 讲述照片背后故事

王尽美之孙王军参观“百年之光”主题展



淄博7月8日讯 7月8日,中共一大代表王尽美的孙子王军来到淄博市博山区颜神古镇,参观“百年之光——党领导中国(淄博)工业百年”主题展。他循着当年祖父的足迹,先后参观了聚乐村、沙子顶煤井旧址。参观过程中,他讲述了王尽美那张广为流传的照片背后的故事。

7月8日上午,在淄博市博山区颜神古镇,“百年之光——党领导中国(淄博)工业百年”主题展迎来了一位特殊的客人——中共一大代表王尽美的孙子王军。淄博是祖父曾经开展革命活动的地方,王军

对这座城市并不陌生,只是从未踏足这里。此次受邀来淄博参观展览,也算帮他达成了一个小心愿。

在参观过程中,王军指着祖父那张广为流传的照片(左图)讲起了故事。这张照片在相当长的一段时间里是王尽美仅存的一张照片,拍摄于北京。当时王尽美已经是一名职业革命家,常年在外奔波,与家人聚少离多。为解家人的思念之苦,王尽美于1923年拍摄了这张照片,并托人带回老家交给母亲。在那个兵荒马乱的时代,为了保存好这张照片她想了不少办法,但总是觉得不保险。最后,她发现

家里的泥巴墙上有个破洞,于是把照片包好放进洞里,再用泥巴封住洞口。

这一藏就是20多年,直到1950年,中央领导指示山东省注意收集好王尽美、邓恩铭等革命烈士的遗物。当工作人员找上门时,王尽美的母亲才想起了藏在墙里的照片,赶紧取出来一看,已经残破不堪。工作人员将照片带到济南当时最好的照相馆,请人进行了修版、翻拍、放大,最终才有了这一广为流传的照片。

目前,这张珍贵照片被收藏在济南革命烈士陵园,档案编号为001号。

王军是王尽美大儿子王乃征之子。王乃征是一名军人,参加过抗日战争、解放战争和抗美援朝,最后定居在东北。目前王军和家人生活在辽宁,已经退休的他还在搜集有关祖父的资料,希望把祖父的革命精神传承下去、发扬光大。

当天下午,王军又先后参观了聚乐村和沙子顶煤井旧址,分别为当年王尽美发表革命演说的地方和到矿区宣传革命思想的地方。王军还被博山中学聘请为校外辅导员。

大众日报淄博融媒体中心记者 韩凯 通讯员 刘莲静

坚定责任初心 积极依法履职

——记淄博市十五届人大代表申文波



炎炎夏日,正是啤酒生产销售旺季,7月6日,山东绿兰莎啤酒有限公司生产线上,自动化生产设备的上瓶、清洗、检验等工序有条不紊、秩序井然。

“淄博市人大常委会提出的以人工智能赋能‘四强’产业倡议与总部对生产设备进行智能化改造要求完全契合,更加坚定了我们推动企业智能化发展的信心和决心。2020年,我们响应淄博市委号召,按照总部要求对生产设备进行了设备智能化改造,实施了机器换人。实现了上瓶发运托盘化、洗瓶节能化、检验自动化、排放低碳化的

四化新模式,生产效率提高了10%,生产成本当年降低了680万元,投资回报率达到了30%以上,碳排放降低了30%,真正达到了高效、低碳、节能、环保的要求。”淄博市人大代表,山东绿兰莎啤酒有限公司党委书记、总经理申文波介绍。

按照淄博市和沂源县落实突破要求,申文波带领绿兰莎公司全体职工锐意改革,不断创新,全方位使用青啤管理模式平衡积分卡进行绩效考核,将质量目标、食品安全目标、能源消耗目标、成本节约目标、安全环保目标、管理创新目标进行层层分解,做到千斤重担大家挑,个个心中有指标,每年进行三级目标责任书的分解及签订,严格按照绩效目标责任书进行考核;设置总经理激励基金,做到优者重

奖,重要指标单项奖励,提高了员工的工作积极性,促进了目标的达成。

2020年受疫情影响,春节过后,产品出货量呈现断崖式下降,为降低库存,增加销量,申文波积极响应青啤总部号召组织开展了全员微商活动,“线上三板斧、线下三重奏”,无接触配送到户,既能使消费者喝到新鲜的啤酒,降低了库存量,又坚定了人民群众抗击疫情的信心,起到了良好的经济社会效果。2020年在疫情严峻的情况下,绿兰莎公司全年销量完成2019年同期的110%,为稳固市场奠定了基础。

作为一名淄博市人大代表,他积极参与“新时代新担当新作为”“向污染宣战”“我是代表我承诺”等代表活动。在“双联”活动中,他了解到职工反映

就餐不方便,公司专门腾出场地,扩建了整洁卫生的职工食堂,为职工提供了温馨舒适的就餐环境。

申文波深知人大代表最根本的职责就是行使好人民赋予的代表权利,做好“下情上达”“上情下达”。每一次代表大会他都会认真倾听、记录,把会议精神全部带给广大职工,让广大职工、群众感受政府的工作成绩,充分理解政府的各种惠民政策。在人大会议期间,他认真审议各项工作报告,立足大局,联系实际,积极建言献策。

为提出高质量议案建议,会前,他积极参与代表小组的调研、视察、助力乡村振兴等活动,深入职工群众听取意见,了解掌握职工群众生活中的困难和问题,同其他代表一起认真

汇总整理、反复论证,生怕自己遗漏了有价值的东西,对不起群众的信任。近年来,他们先后提出了《关于滨淄临通道过境沂源县的议案》《关于进一步扶持山区农业县实施乡村振兴战略的建议》《关于淄博市引进高层次人才的培养及留住人才的建议》等议案建议,反映了人民的意愿。

“作为人大代表,我们要带头落实淄博市委落实突破部署,坚定初心,依法履职,在做好本职工作的同时,深入调研、积极思考,多提出高质量建议,为推动‘十四五’强势开局、昂首起步贡献力量。”申文波的回答反映了新时代人大代表的的心声。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 孟震王仕顺